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2021届经济生活一轮复习校本作业
第6课  投资理财的选择参考答案

1． C　[储蓄存款的风险性较小，①说法错误，排除；居民对未来收入预期不乐观应该是增强储蓄率，④错误，排除；互联网理财加速了存款分流，这是我国居民储蓄率下降的可能性原因，②正确；我国社会保障体系日趋完善，有利于扩大居民的当前消费，致使居民储蓄意愿下降，这也是我国居民储蓄率下降的可能性原因，③正确。]

2． A　[“手机钱包”是通过手机与银行卡绑定，方便消费者的日常小额消费的业务，该业务延伸了银行业务链条，创新了转账结算方式，有利于促进消费，①②符合题意；③强调了居民的投资渠道的拓展，与材料无关；④不选，手机钱包和通货膨胀无关。]

3． B　[材料并未涉及经济效益和存款利率下调，排除①④；某股份有限公司因违法违规生产，会直接影响股民对该公司的认可，引起股民心理的变化，通过抛售股票等引起该公司股票供求关系的变化，这都会让该公司股价连续下跌，故②③符合题意。]

4． A　[图中显示，随着我国居民收入的增加，投资需求日益增强，而金融市场的发展为居民投资提供了更多的渠道，使得居民投资多元化，①②项符合题意；材料不体现居民投资收益稳定增长，也反映不出居民投资理念向激进型转变，③④项与题意不符。]

5．B　[“杠杆率＝本金/总资产，杠杆率的倒数就是杠杆倍数。假如小明拥有本金50万元，在金融市场用4倍杠杆投资一套房产”，说明小明的总资产为50(万元)×4＝200(万元)，撬动的资金为200(万元)－50(万元)＝150(万元)。一年后利息为150(万元)×6%＝9(万元)。1年后房价上涨20%，因此一年后小明的总资产增长了200(万元)×20%＝40(万元)。故一年后小明的收益为40(万元)－9(万元)＝31(万元)。那么小明的本金收益率是31÷50×100%＝62%。]

6． C　[该家庭闲置资金10万元，80 000元购买股票，可见其理财方案中购买股票占绝大部分，注重收益，但股票投资风险较大，存在安全隐患，用10 000元进行定期储蓄，用5 000元购买国债，储蓄和国债投资的比例偏低，②④符合该家庭理财方案的特点；①③不符合题意。]

7． B　[商业保险不可能带来较高利润，故②错误；商业保险不能减少事故中的财产损失，只是减少投保人的财产损失，故③错误；①④观点分别从类型、作用等角度正确分析了商业保险，故符合题意。]
8． D　[扩大知识产权质押融资拓宽了企业的融资渠道，但不能解决创业人员的资金来源问题，①错误。知识产权质押融资指企业或个人以合法拥有的专利权、商标权、著作权中的财产权经评估后作为质押物，向银行申请融资，并不能增加知识产权本身的价值，②错误。扩大知识产权质押融资拓宽了科技型企业的融资渠道，需要银行机构提升对知识产权价值的评估能力，③④符合题意。]

9． D　[“取消贷款基准利率”说法错误，①排除。中国人民银行发布公告决定，改革完善贷款市场报价利率形成机制。此次改革旨在运用市场化改革办法推动降低贷款实际利率。中国人民银行的利率改革决定有利于解决我国企业“融资贵”的问题，有利于推动资本市场资源配置方式的变革，②④符合题意。中国人民银行的利率改革决定目的是促进实际利率水平明显下降，并努力解决“融资难”问题，③不符合题意。]

10． D　[“所有共享汽车司机中约154万名司机之前属于城市低收入人群，可见共享汽车帮助城市低收入人群实现了收入提升”说明该政策有利于提高低收入人群的收入，推进农村土地三权分置制度落实，为下岗工人再就业提供信贷支持能够提高低收入人群的收入，②④符合题意；进城务工人员子女同样享有就近入学权利，共享汽车可凭信用额度获取使用权跟提高低收入群体的收入无关，①③与题意不符，应排除。]

11． B　[①符合题意，对部分资不抵债而又扭亏无望的企业进行破产清算能够快刀斩乱麻，合理处置“沉没成本”。②不符合题意，“反季销售”、 大量购买“过季”商品等不是之前的错误决策，不属于“沉没成本”范畴。对于被“套牢”的股票“割肉”抛售以防止更大损失，能够避免继续原来的错误，是处置“沉没成本”的正确做法，④正确，③排除。]

12． A　[将债权转为股权，有利于减轻企业债务负担，降低企业成本，①符合题意；发展股权融资，完善股权资本市场，引导储蓄转为股本投资，既有利于解决企业融资问题，又不会增加企业的负债率，②符合题意；企业破产并不意味着企业债务被取消，③说法错误，排除；推动企业兼并重组与“去杠杆”之间没有必然联系，④不符合题意，排除。]

13． (1)运用企业的有关知识，分析Z银行聚焦普惠金融的原因。
(2)简要说明Z银行2018～2020行动计划实施对新农村发展的积极意义。

解析：第(1)问，明确知识范围，即企业的有关知识，并明确这一企业指向的是商业银行；明确解答指向，即分析企业重视某事的经济原因；对于原因的分析，既要结合Z银行的性质进行分析——企业以利润为目标，又要明确这是企业履行社会责任的表现，要结合企业经营的措施来分析——有利于企业更好地发展。第(2)问，明确意义分析的起点与落点，即围绕着Z银行计划分析原因——即提供资金问题，要分析对新农村发展的意义——如金融产品有利于解决发展资金问题、普惠有利于实现公平等。

答案：(1)①银行是以利润为主要经营目标的金融企业，贷款业务是Z银行利润的主要来源。②企业要承担社会责任，讲求社会效益。Z银行按照国家政策逐步向普惠金融方向转移，为小微客户解决融资难题，助推企业创新。③企业要面向市场制定正确的经营战略。Z企业积极研究小微客户金融需求特点，创新普惠金融产品以满足客户多样的需求。④企业的信誉和形象是企业的无形资产。Z银行满足更多客户的金融服务需求，助力小微企业转型升级，有利于提升自身的形象。

(2)为农村提供资金支持，促进农村经济发展，有利于实现新农村发展的目标。提升贫困人口的脱贫能力，促进社会公平。
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